

LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.792

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Martes 21 Noviembre 1933

JOSE MARTINEZ ROSTAN

MEDICO

RAYOS X

Consulta de 10 a 12 De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

Camino adelante

Mucha bulla y luego... nada

¡Las vueltas que dá el mundo, caballeros! Cada noche pa reun día y cada día las cosas son distintas.

¡Cuántas ilusiones, cuántas fantasías, cuánto canard, mis queridos lectores! ¿Pero es que creían los que hace dos años se montaron en el machito que en él iban a seguir toda su vida?

Se necesita carecer hasta de sentido común para pensar que eso podía venir.

Por lo pronto, el azañismo, el marcelinismo y el gordonismo, se han hecho cisco; es decir, se han convertido en papilla. ¡Adios, Moreno! te han desnudado tus paisanos a las puertas del infierno con un frío que pela. A la rebotica y enciende leña, por que la calefacción del Congreso no se ha hecho para tí. Y espera sentado la hora de volver, porque de pie te puedes cansar.

Lo mismo te digo a tí, ilustre Paco. ¡Adios para siempre y cuidate, hijo de mi alma, cuidate que los constipados son malos y te veo tiritar de frío. Venías otra vez dispuesto a echarnos agua; pues perdiste la clientela y no la volverás a recuperar. Hace años, cuando los galletitos con la cuba al hombro iban de casa en casa surtiendo de agua a los madrileños, decían los pobres hijos de Santiago:

—Tengu tantas casas.

Pues tú que sin ser galletito te metiste a aguador de Lorca hace dus añitos y mediu has perdido la media

provincia de que te juzgabas dueño, como tu compañero Moreno ha perdido la otra media. Que os sea la tierra ligera, lumbreras insignes. Figúrome que vuestro ingeniero pecuario—o sease albeitar,—va a contar su minoría con los dedos de una mano y le van a sobrar dedos. Y lo mismo le va a ocurrir al triguero Marcelinito y a Manolo el de las hazañas. Lo que es éste no vuelve a enviar a los galarcianos a Casas Viejas. Azañistas, marcelinistas y gordonistas érais la peste de la República y os ha echado por higiene. ¡Al pudridero, al pudridero! Harto tiempo envenastéis la atmósfera republicana.

¡Pero qué mañitas se traía este pícaro Paco! Desde que nos pusiste aquel telegramita mostrando tu maquiavélica intención, comprendimos que eras ducho en argucias, pero argucias de poco alcance. No te llama Dios por el camino de la diplomacia ni siquiera por el de las direcciones. Debes dejar la que tienes antes de que te den la boleta, porque tus días como director están contados. Para cuando eso llegue, cuenta con un telegrama nuestro de felicitación. Entonces sí lo haremos con mucho gusto.

¡Adios Paco! Hasta la eternidad! Recuerdos a Moreno y al otro amiguito que tenía los quince mil en el bolsillo ¡sólo por Lorca! Pero de eso ya hablaremos después.

Las gentes por lo que se va, se han olvidado de lo que ocurrió con las anteriores elecciones y primeras del nuevo sistema.

Se tardó entonces en saber la verdad varios días durante los cuales se corrió cada bola que ni la del ministerio de la Gobernación.

Pues ahora está ocurriendo lo mismo. Todo es alegría, algazara en los que se creen triunfantes. ¡Viva la Pepa! Un día después. ¡Nos han derrotado! Y, adios alegría.

Calma, señores, calma, que lo que ha de ser, será; lo que ha de sucumbir, sucumbirá y lo que ha de flotar flotará pese a quien pese. No hay que cantar tan pronto aleluya, por si mañana hubiera que entonar el miserere. Calma y dejemos el tiempo correr, que todo se andará. ¡Vaya si se andará.

JUAN DEL PUEBLO

MADRID

Las consecuencias de no haberse gobernado en republicano hace que triunfen las derechas en toda España

El ministro de la Gobernación hablando con los periodistas del resultado de las elecciones del domingo, dijo que los únicos datos oficiales recibidos hasta ahora en el ministerio permiten asegurar que serán diputados en la primera vuelta los triunfantes por las circunscripciones siguientes: Álava, Albacete, Ávila, Baleares,

Barcelona (capital y provincia), Burgos, Cáceres, Cádiz, Ciudad Real, Cuenca, Granada, Guadalajara; Guipúzcoa, Jaen, Las Palmas, Lérida, Logroño, Málaga, capital; Navarra, Palencia, Santander, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla (capital), Soria, Terner, Toledo, Valencia (capital y provincia, Vizealla, capital y provincia y Zamora.

La filiación política de los

BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general.

Rayos X

Francisco Miras I. Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

candidatos triunfantes es la siguiente:

Agrarios y A. P.	92
Radicales	48
Esquerra catalana	30
Socialistas	19
Vasconavarros	13
Lliga	10
Tradicionalistas	8
Conservadores	6
Unión socialista catalana	5
Republicanos indepts.	3
Radicales socialistas	2
Progresistas	1
Comunistas	1
Acción Republicana	4

En Oviedo, Badajoz y León probablemente serán proclamados sin necesidad de segunda vuelta y no los incluyo en la relación anterior por faltar datos de varias secciones.

Aniversario

Mañana se cumple el décimo tercer aniversario del fallecimiento de la que vida fué nuestra bonísima amiga doña Soledad Castroverde de Martínez Perier.

A su viudo e hijas tan queridos en esta casa, el testimonio reiterado de nuestra condolencia.

PANORAMA MUNDIAL

Un juez cineasta

Por SERAFIN ADAME

Como si el mundo no hubiera avanzado un solo paso por el camino de la Civilización y el Progreso, todos los días nos sorprenden nuevas demostraciones del anquilosamiento de algunos cerebros empeñados en seguir viviendo en el medioevo y hacer buenos los procedimientos inquisitoriales. Más aun: los de la edad de piedra. Un día son unos políticos, nacionales y extranjeros, que hablan de imponerse por la violencia, dando su premaxia al puñetazo sobre el razonamiento; otro, un Hitler resucitando la crueldad de la pena de muerte por el hacha, que acaba de ser practicada recientemente por vez primera al cabo de los siglos sobre el cuello de un parricida, otra, un juez que pretende...

Pero este es el tema de mi comentario de hoy. He descubierto la bre-

ve noticia,— apenas dos líneas perdidas en un resumen lacónicamente telegráfico del Extranjero—, y me extraña que haya podido pasar inadvertida. Como un trebol de cuatro hojas, ha querido mi buena suerte periodística reservarme la prioridad en la exégesis de ella. Sea por ello bendita y alabada Nuestra Señora de la Casualidad, Patrona de los cronistas.

Ha sido en Los Angeles donde se registró el caso. Un juez,—mister Greem, dicen que se llama—, ha solicitado que los criminales profesionales no sean electrocutados, como hasta ahora se venía haciendo en los Estados Unidos, sino ahorcados en la espectacular y truculenta horca inglesa, con todas sus consecuencias: paño negro de capucha, manos sujetas a la espalda, cuerpo en mangas de camisa, golpe de palanca que abre las maderas del suelo y un hombre que pendula, en escalofriantes contorsiones, sobre el vacío. ¡Un espectáculo que repugna hasta a los más exaltados defensores de la pena de muerte!

Pero falta lo esencial de la solicitud del juez Greem. Aquello que complementa la solicitud y que une,—en anacronismo que sería divertido si no fuera el tema tan macabro—, el pasado y el presente con un salto monstruoso de varios siglos: el magistrado yanki desea que estas ejecuciones sean filmadas ¡para que sirvan de ejemplo a las muchedumbres!

No agrega si cree que es conveniente proyectar, luego, estas cintas en todas las escuelas de niños, con objeto de aleccionar a los futuros ciudadanos. Creo que no será muy aventurado suponer que esa aplicación, u otra similar, es la que irata de dar a los metros de película que se hicieran el extraño representante de la Ley. Por eso me sorprende casi tanto como la solicitud de que restablezca la espectacular ejecución el caso de atraso mental que representa este servidor de Themis en el más avanzado de los pueblos contemporáneos.

¡La ejemplaridad de la pena de muerte! Incluso en los países que todavía la conservan, creyendo que en pleno siglo XX aun puede ser el Estado señor de vidas y haciendas y que hasta remembra la bárbara Pena del Tallón,—te mató porque mataste—, justifica los asesinatos cometidos legalmente, no quedan apenas jurisconsultos dignos de tal nombre que crean en la eficacia del ejemplo. Es más: incluso llega a afirmarse,—puede que demasiado audazmente— que a una ejecución pública sigue un recrudescimiento de la criminalidad, como si en la publicidad dada al hecho delictivo sembrara semilla de nuevos delitos en los espíritus dema-